



## СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОСТОВСКИЙ РАЙОН

### РЕШЕНИЕ

от 21.02.2024 г.

№ 352

пгт Мостовской

#### **Об отчёте начальника Отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району о деятельности отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району за 2023 год**

Заслушав и обсудив отчёт начальника Отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району Р.Н.Лесничего о деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району (далее Отдел) за 2023 год, руководствуясь статьёй 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», решением Совета муниципального образования Мостовский район от 16 августа 2012 г. № 205 «О регламенте отчёта перед Советом муниципального образования Мостовский район и гражданами Мостовского района должностных лиц о деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району» Совет муниципального образования Мостовский район РЕШИЛ:

1.Отчет начальника Отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району Р.Н. Лесничего о деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району за 2023 год (прилагается) принять к сведению.

2.Признать работу Отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району за 2023 год удовлетворительной.

3.Рекомендовать Отделу Министерства внутренних дел России по Мостовскому району:

продолжить работу по совершенствованию профилактической работы с лицами, ранее совершившими противоправные действия, находящиеся под административным надзором, несовершеннолетними;

реализовать комплекс мероприятий, направленных на профилактику совершения тяжких и особо тяжких преступлений, против личности, половой неприкосновенности, имущественных преступлений;

принять меры по выявлению правонарушений в сфере незаконной реализации табачной продукции несовершеннолетним (продажа вейпов, курительных смесей);

сосредоточить усилия подчиненных подразделений на выявление превентивных преступлений. Ужесточить принимаемые меры административного воздействия в отношении лиц, подпадающих под категории «Семейный дебошир», «Алкоголики»;

организовать работу по выявлению лиц, поддерживающих экстремистские и террористические настроения в обществе, особенно в подростковой и молодежной среде;

совместно с главами городских и сельских поселений организовать профилактические мероприятия по предупреждению мошеннических действий, преступлений, совершаемых дистанционным способом.

4. Депутатам Совета муниципального образования Мостовский район при проведении встреч с населением информировать граждан о работе отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району за 2023 год.

5. Администрации муниципального образования Мостовский район опубликовать в средствах массовой информации настоящее решение и отчет о деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Мостовскому району за 2023 год.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комиссию Совета муниципального образования Мостовский район по правовым вопросам и законодательству (Сурков И.В.).

7. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета  
муниципального образования  
Мостовский район



А.В.Ладанов

Приложение  
к решению Совета муниципального  
образования Мостовский район  
от 21.02.2024 г. № 352

**ОТЧЕТ  
о деятельности Отдела Министерства внутренних дел России  
по Мостовскому району за 2023 год**

Основные усилия отделом МВД России по Мостовскому району в оперативно-служебной деятельности были направлены на укрепление правопорядка и общественной безопасности. В результате принимаемых мер нарушений общественного порядка на территории оперативного обслуживания в 2023 году не допущено.

Во взаимодействии с подразделениями управления ФСБ России по Краснодарскому краю, центра противодействия экстремизму, на территории района не допущено проникновения лиц, вынашивающих планы совершения диверсий, актов терроризма и других проявлений экстремизма.

В результате проведенных мероприятий по итогам 2023 года на территории Мостовского района фактов правонарушений, совершенных на почве национальной или расовой вражды не допущено.

В своем докладе об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела за 2023 год, хочу обратить Ваше внимание на основные результаты правоохранительной деятельности.

В отчетном периоде на территории обслуживания отмечается снижение числа зарегистрированных преступлений на 3%, их общее количество составило 837. Отмечается незначительный рост на 5% тяжких и особо тяжких составов преступлений, в абсолютных цифрах 175.

Основная доля совершенных преступлений приходится на лиц, не имеющих постоянного источника дохода (35% или 293). Из общего количества зарегистрированных преступных посягательств 26% (224, -49) совершены лицами ранее совершившими, 12% (108, -26) ранее судимыми, 13% (113, -31) в состоянии алкогольного опьянения, 2% (21, -20) на бытовой почве.

Из общего числа зарегистрированных преступлений раскрыто 385, из них по тяжким и особо тяжким составам 66. Общая раскрываемость преступлений составила 49%, по тяжким и особо тяжким составам 41,5%.

Проведенными оперативно-профилактическими мероприятиями удалось снизить количество преступлений связанных с угоном транспортных средств на 33% (6, -3), грабежей на 75% (2, -6), краж чужого имущества на 22% (216, -63), на 15% краж из квартир (16, -3), на 38% угроз убийством (21, -13), преступлений, совершенных в общественных местах на 20% (139, -34).

Особую обеспокоенность вызывает рост мошенничеств на 36% (242, +64), из них с использованием информационно-телекоммуникационных технологий на 48% (229, +75).

Всего с использованием информационно-телекоммуникационных технологий совершено 329 преступлений, рост составляет 57% или 39% от общего числа всех зарегистрированных преступных посягательств.

Причиной роста преступлений данной категории является доверчивость граждан. Основная проблема при раскрытии данных преступлений связана с установлением лиц, так как абонентские номера и банковские счета оформлены на граждан, являющихся жителями других государств.

На территории Российской Федерации в том числе и района зарегистрирован новый вид преступных деяний, предусмотренный ст. 272 УК РФ (неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации). За отчетный период возбуждено 46 уголовных дел данной категории, лица по которым до настоящего времени не установлены.

С целью профилактики преступлений, совершенных с использованием средств мобильной связи и сети «Интернет», Отделом МВД России по Мостовскому району силами наружных нарядов, участковых уполномоченных полиции, проводятся разъяснительные беседы, особое внимание уделяется лицам пожилого возраста, в общественных местах размещается информация с указанием видов мошенничеств, в торговых объектах информационные буклеты по предупреждению мошеннических действий. Также профилактическая работа проводится с привлечением ЖКХ. На платежных квитанциях размещены сведения, в которых указаны способы совершения мошенничеств и подробная информация как их избежать. Кроме этого, в 2023 году в СМИ и социальных сетях района опубликовано более 500 публикаций данной тематики.

В сфере незаконного оборота оружия выявлено 13 преступлений, составлено 23 административных протокола. Из незаконного оборота изъято 20 единиц оружия, 431 единица боеприпасов, 2563 грамма взрывчатых веществ.

В сфере незаконного оборота наркотических средств выявлено 28 преступлений, из них тяжких и особо тяжких 13, связанных с хранением наркотических средств 18, сбытов наркотиков 9. Составлено 38 административных протоколов, из них за потребление наркотических средств 26, уклонение от прохождения лечения от наркомании 3, изъято из незаконного оборота 2442 грамм наркотических средств.

По линии розыска преступников, лиц без вести пропавших, а также установления личности неопознанных трупов за 12 месяцев 2023 года разыскано 19 преступников, безвести пропавших установлено 8 граждан.

В сфере борьбы с экономическими преступлениями за 12 месяцев 2023 года возбуждено 16 уголовных дел, из которых: 9 эпизодов преступной деятельности коррупционной направленности. Общий ущерб, причиненный преступлениями данной категории, составил более 6 миллионов рублей.

В ходе реализации административного законодательства за 12 месяцев 2023 года сотрудниками Отдела было выявлено 975 административных правонарушений.

Проведено 19 проверок по выявлению и пресечению фактов незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе кустарного производства и домашней выработки. В ходе данных проверок составлено 19 административных протоколов. Изъято 2 тысячи 455 литров алкогольной продукции.

По линии незаконной заготовки, транспортировки древесины, лесоматериалов выявлено 28 административных правонарушений, из них: за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации 12, за незаконную рубку, повреждение лесных насаждений 12, за транспортировку древесины без сопроводительных документов 4. Изъято 74 кубических метра древесины.

В сфере незаконного оборота металла выявлено 7 административных правонарушений. Изъято 1850 кг. лома черного металла.

По линии миграционного законодательства сотрудниками отдела по вопросам миграции на учет поставлен 551 иностранный гражданин, в том числе зарегистрировано по месту жительства 64. Всего на территории Мостовского района проживают по разрешению на временное проживание и виду на жительство 102 иностранных гражданина. Наибольшее количество иностранцев поставлено на миграционный учет по месту пребывания: Узбекистан, Армения, Казахстан, Беларусь, Кыргызстан.

На территории Мостовского района по временному убежищу проживает 3 гражданина Украины, 19 граждан Украины утратили статус временного убежища.

За 2023 год проведено 9 проверок мест пребывания и проживания иностранных граждан. В результате проведенных проверок составлено 11 протоколов об административном правонарушении. Выявлено и привлечено к административной ответственности за нарушение правил миграционного законодательства 36 граждан.

В течение 2023 года проводилась профилактическая работа с несовершеннолетними. В результате проделанной работы роста преступлений в отношении несовершеннолетних не допущено. Всего совершено 61 преступление, из которых 40 уголовных дел возбуждены по ст. 157 УК РФ «Уклонение от уплаты алиментов», несовершеннолетними совершено 7 (-1) преступлений.

На учете в ПДН состоит 45 несовершеннолетних, 55 родителей и законных представителей, 9 групп антиобщественной направленности.

Профилактическая работа с лицами, состоящими на профилактическом учете проводилась как сотрудниками Отдела, так и органами системы профилактики. За рассматриваемый период в ходе рейдовых мероприятий, в том числе совместных, выявлено 63 административных правонарушения, из них: на законных представителей несовершеннолетних 57, на несовершеннолетних 6.

В рамках закона Краснодарского края от 21.07.2008 №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» было выявлено 40 несовершеннолетних.

Общественно-политическая ситуация в районе в целом оставалась стабильной. За 12 месяцев 2023 года проведено 349 мероприятий с массовым пребыванием граждан, из них спортивных 38, развлекательных, праздничных, культурно-зрелищных, религиозных, публичных 273. В данных мероприятиях приняло участие более 25-ти тысяч человек. Для обеспечения охраны общественного порядка было задействовано 910 сотрудников Отдела МВД России по Мостовскому району, 191 сотрудник ЧОО, 206 казаков-дружинников, 146 членов народных дружин, 53 представителя общественных объединений правоохранительной направленности.

В результате совместной работы Отдела с казачьими дружинами Кубанского казачьего войска выявлено 168 административных правонарушений, из них совместно с УУП – 129, совместно с ППС – 39 правонарушений.

В 2023 году в целях совершенствования планирования и подготовки сил и средств Отдела к выполнению задач при возникновении ЧО (ЧС) с личным составом функциональных групп проведено: 15 тренировок, 4 занятия. В соответствии с графиком ГУ МВД России по Краснодарскому краю проведено 4 командно-штабных учения по сигналу «Сирена», с задействованием личного состава Отдела. По сигналу «Крепость» за истекший период 2023 года проведено 52 тренировки.

В соответствии с ведомственными приказами МВД России, ГУ МВД России по Краснодарскому краю, Отдел МВД России по Мостовскому району по итогам работы за 2023 год оценен «положительно» и занял 7 место в рейтинге территориальных органов ГУ МВД России по Краснодарскому краю.

Также хотел бы остановиться на проблемных вопросах, которые нам предстоит решить в ближайшее время текущего года совместно с администрацией МО Мостовский район:

1. Оборудование системой «Безопасный город» дежурной части Отдела МВД России по Мостовскому району и продолжение наращивания усилий по установке дополнительных камер видеонаблюдения.
2. Ремонт и дооснащение участковых пунктов полиции, повышение их уровня антитеррористической защищенности и технической укрепленности.
3. Ремонт и дооснащение помещения, выделенного для хранения изъятой из незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции.
4. Переезд ряда подразделений Отдела МВД России по Мостовскому району в здание бывшей налоговой инспекции, в том числе подразделения ОПДН, с целью создания условий, способствующих выполнению возложенных на подразделения задач.
5. В ближайшее время, в феврале-марте месяце текущего года, значительное количество личного состава Отдела МВД России по Мостовскому району примет участие в обеспечении общественной безопасности и охране

общественного порядка при проведении Всемирного фестиваля молодежи – 2024, а также выборов Президента Российской Федерации.

В целом, Отдел МВД России по Мостовскому району готов к выполнению поставленных МВД России и ГУ МВД России по Краснодарскому краю задач по охране общественного порядка и безопасности граждан в 2024 году.

Начальник Отдела



Р.Н. Лесничий